
YouGov
December 2 - 3, 2013

1. Places where drinking should be legal – City streets and sidewalks
In the following places, do you think drinking alcohol should be legal, a civil offense punishable by a fine, or a criminal offense?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Legal 26% 31% 20% 42% 28% 22% 10% 24% 27% 25%
Civil offense 46% 44% 48% 38% 37% 50% 61% 44% 46% 49%
Criminal offense 14% 11% 16% 5% 18% 13% 19% 18% 10% 17%
Not sure 14% 13% 16% 15% 16% 15% 10% 14% 17% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (979) (469) (510) (81) (251) (429) (218) (328) (409) (242)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Legal 26% 26% 20% 26% 21% 23% 30% 40% 23% 28% 28% 21%
Civil offense 46% 47% 45% 40% 45% 54% 57% 45% 44% 47% 47% 46%
Criminal offense 14% 13% 16% 14% 19% 13% 10% 5% 12% 9% 15% 20%
Not sure 14% 13% 18% 20% 15% 10% 4% 11% 21% 16% 11% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (979) (813) (99) (67) (306) (326) (79) (113) (143) (209) (372) (255)
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2. Places where drinking should be legal – Parks
In the following places, do you think drinking alcohol should be legal, a civil offense punishable by a fine, or a criminal offense?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Legal 38% 47% 31% 45% 35% 44% 25% 35% 41% 37%
Civil offense 36% 29% 42% 31% 33% 33% 52% 40% 35% 31%
Criminal offense 10% 8% 12% 9% 10% 10% 10% 10% 6% 19%
Not sure 15% 16% 15% 14% 21% 13% 13% 14% 17% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (974) (464) (510) (82) (250) (427) (215) (328) (407) (239)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Legal 38% 42% 26% 32% 30% 37% 51% 59% 37% 41% 36% 42%
Civil offense 36% 35% 41% 39% 40% 42% 36% 22% 39% 36% 37% 32%
Criminal offense 10% 10% 12% 6% 13% 10% 6% 5% 7% 4% 15% 10%
Not sure 15% 13% 21% 24% 17% 11% 8% 13% 17% 19% 12% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (974) (807) (100) (67) (307) (319) (78) (113) (141) (205) (376) (252)
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3. Places where drinking should be legal – Beaches
In the following places, do you think drinking alcohol should be legal, a civil offense punishable by a fine, or a criminal offense?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Legal 48% 57% 39% 57% 51% 48% 33% 44% 52% 46%
Civil offense 30% 27% 33% 25% 30% 27% 44% 36% 28% 25%
Criminal offense 7% 6% 8% 7% 6% 6% 10% 7% 5% 13%
Not sure 15% 9% 20% 11% 13% 19% 13% 14% 15% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (981) (468) (513) (83) (251) (429) (218) (331) (408) (242)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Legal 48% 52% 34% 40% 37% 53% 63% 60% 53% 51% 45% 47%
Civil offense 30% 28% 41% 33% 36% 31% 26% 25% 26% 34% 30% 30%
Criminal offense 7% 7% 8% 2% 10% 6% 2% 3% 5% 4% 9% 7%
Not sure 15% 13% 17% 25% 16% 10% 8% 13% 16% 10% 16% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (981) (812) (102) (67) (307) (320) (81) (114) (143) (207) (378) (253)
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4. Places where drinking should be legal – Parking lots
In the following places, do you think drinking alcohol should be legal, a civil offense punishable by a fine, or a criminal offense?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Legal 26% 34% 18% 29% 24% 31% 14% 21% 30% 24%
Civil offense 42% 39% 46% 38% 39% 41% 56% 45% 41% 43%
Criminal offense 16% 13% 19% 18% 16% 15% 15% 20% 11% 19%
Not sure 16% 14% 18% 15% 21% 14% 14% 14% 18% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (975) (466) (509) (83) (251) (427) (214) (329) (410) (236)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Legal 26% 29% 16% 17% 21% 22% 35% 39% 32% 30% 24% 19%
Civil offense 42% 41% 54% 38% 44% 48% 42% 39% 33% 47% 44% 42%
Criminal offense 16% 15% 21% 16% 21% 14% 10% 12% 17% 11% 18% 16%
Not sure 16% 16% 9% 29% 14% 15% 12% 11% 17% 12% 14% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (975) (807) (101) (67) (307) (320) (78) (114) (142) (206) (374) (253)
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5. Places where drinking should be legal – Sporting events
In the following places, do you think drinking alcohol should be legal, a civil offense punishable by a fine, or a criminal offense?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Legal 62% 66% 58% 71% 66% 65% 41% 57% 66% 61%
Civil offense 17% 16% 19% 15% 15% 15% 29% 21% 13% 21%
Criminal offense 6% 5% 7% 1% 7% 6% 9% 5% 5% 9%
Not sure 15% 14% 16% 14% 12% 15% 21% 17% 16% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (980) (470) (510) (81) (252) (427) (220) (327) (412) (241)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Legal 62% 63% 57% 63% 53% 64% 78% 71% 66% 70% 56% 61%
Civil offense 17% 19% 18% 5% 21% 19% 14% 8% 16% 12% 20% 19%
Criminal offense 6% 5% 5% 9% 9% 5% 1% 1% 7% 5% 6% 5%
Not sure 15% 13% 20% 23% 16% 12% 6% 20% 11% 13% 18% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (980) (813) (100) (67) (304) (323) (81) (115) (142) (207) (374) (257)
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6. Places where drinking should be legal – Trains
In the following places, do you think drinking alcohol should be legal, a civil offense punishable by a fine, or a criminal offense?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Legal 52% 61% 43% 49% 52% 55% 47% 44% 56% 53%
Civil offense 24% 21% 27% 34% 22% 18% 28% 27% 21% 25%
Criminal offense 10% 6% 14% 6% 11% 11% 11% 11% 9% 11%
Not sure 14% 12% 17% 12% 15% 15% 14% 18% 14% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (973) (469) (504) (81) (248) (426) (218) (327) (406) (240)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Legal 52% 56% 36% 40% 46% 53% 61% 56% 47% 58% 48% 55%
Civil offense 24% 22% 39% 14% 23% 26% 21% 34% 27% 21% 27% 18%
Criminal offense 10% 8% 9% 28% 18% 7% 6% 3% 9% 10% 10% 11%
Not sure 14% 13% 17% 18% 13% 14% 12% 7% 17% 12% 14% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (973) (806) (100) (67) (301) (321) (80) (114) (142) (202) (375) (254)
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7. Places where drinking should be legal – Front porches and stoops
In the following places, do you think drinking alcohol should be legal, a civil offense punishable by a fine, or a criminal offense?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Legal 81% 85% 77% 76% 84% 81% 80% 77% 84% 79%
Civil offense 7% 5% 8% 15% 3% 4% 9% 9% 4% 9%
Criminal offense 4% 2% 6% 3% 5% 4% 4% 4% 4% 3%
Not sure 9% 8% 9% 7% 8% 11% 7% 9% 8% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (972) (464) (508) (82) (251) (425) (214) (329) (410) (233)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Legal 81% 85% 68% 64% 72% 87% 91% 87% 80% 89% 74% 84%
Civil offense 7% 4% 21% 2% 11% 4% 5% 9% 5% 4% 10% 4%
Criminal offense 4% 3% 2% 16% 8% 2% − − 2% 2% 7% 2%
Not sure 9% 7% 9% 18% 9% 6% 5% 4% 13% 5% 9% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (972) (806) (101) (65) (306) (317) (80) (112) (142) (205) (372) (253)
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8. Frequency of drinking alcohol in other places
How often, if ever, do you drink alcoholic beverages somewhere other than a bar, restaurant or private residence?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Regularly 3% 3% 3% 3% 5% 2% 1% 2% 4% 2%
Occasionally 33% 37% 30% 31% 39% 35% 22% 36% 33% 26%
Never 63% 60% 66% 65% 56% 61% 76% 61% 62% 70%
Prefer not to say 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (477) (523) (84) (257) (432) (227) (334) (418) (248)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Regularly 3% 4% 1% 2% 1% 3% 6% 4% 2% 5% 3% 3%
Occasionally 33% 34% 31% 31% 28% 33% 41% 44% 37% 36% 31% 31%
Never 63% 62% 68% 67% 70% 64% 51% 52% 60% 58% 67% 64%
Prefer not to say 1% 1% 0% − 1% 0% 1% − 1% 1% − 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (829) (103) (68) (314) (328) (81) (115) (145) (210) (384) (261)
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9. Cited for drinking in public
Have you ever been arrested or gotten a ticket for drinking in public?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 2% 2% 1% − 2% 2% 2% 2% 1% 2%
No 98% 97% 98% 99% 98% 97% 98% 98% 98% 98%
Prefer not to say 0% 0% 0% 1% − 0% 0% − 1% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (477) (523) (84) (257) (432) (227) (334) (418) (248)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Yes 2% 2% − 4% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2%
No 98% 98% 100% 96% 97% 99% 99% 99% 97% 99% 98% 98%
Prefer not to say 0% 0% − − − 0% − − 1% − 0% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (829) (103) (68) (314) (328) (81) (115) (145) (210) (384) (261)
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